
AUTOVALUTAZIONE DI ISTITUTO A.S. 2010/2011 
 

Esiti del Questionario per le famiglie della Scuola primaria 
Plesso “San Francesco” 

 
Numero dei questionari compilati: 207 su 318 consegnati (il  65,1%) 

 
DATI NUMERICI 

MOTIVAZIONE SCELTA 
vicinanza 

a casa 
buona 

preparazione 
insegnanti 

laboratori 
extra 

validità 
formativa 

 Ha scelto per suo figlio/a questa scuola per: 123 96 76 23 43 

 

Lei si ritiene, per quanto riguarda… 

SODDISFAZIONE ATTIVITA’ EDUCATIVO-DIDATTICHE 
molto 
sodd. 

abbast. 
sodd. 

poco 
sodd. 

niente 
sodd. 

non 
sa 

non 
risp. 

A …le attività disciplinari svolte da suo/a figlio/a  93 102 4 1 0 7 
B …la validità dei progetti cui ha partecipato suo/a figlio/a 71 91 15 6 7 17 
C …l’adeguatezza delle metodologie adottate dalla scuola per 

individuare le difficoltà di apprendimento e risolverle 
50 109 23 2 7 16 

COMUNICAZIONE E RELAZIONE 
molto 
sodd. 

abbast. 
sodd. 

poco 
sodd. 

niente 
sodd. 

non 
sa 

non 
risp. 

A …il rapporto che ha con gli insegnanti di suo/a figlio/a  100 84 6 4 4 9 
B …il rapporto che suo/a figlio/a ha con gli insegnanti 96 88 3 3 5 12 
C …le informazioni ricevute sulle attività didattiche che la scuola 

propone 
63 98 19 5 4 18 

D …l’utilità dei colloqui con le insegnanti per la conoscenza ed 

eventualmente il miglioramento del percorso formativo di suo/a 
figlio/a 

91 86 13 2 2 13 

E …la possibilità di ricevere informazioni attraverso il Sito Web 

della scuola 
55 81 12 5 27 27 

PARTECIPAZIONE AD ATTIVITA’ DELLA SCUOLA 
molto 
sodd. 

abbast. 
sodd. 

poco 
sodd. 

niente 
sodd. 

non 
sa 

non 
risp. 

A …l’utilità delle attività organizzate dalla scuola cui ha partecipato  
Colloqui individuali 89 78 11 1 5 23 
Assemblee / consigli di classe 40 85 14 4 10 54 
Incontri e attività culturali varie 49 88 10 2 10 48 

IMPEGNI RICHIESTI DALLA  SCUOLA 
molto 
sodd. 

abbast. 
sodd. 

poco 
sodd. 

niente 
sodd. 

non 
sa 

non 
risp. 

A …la quantità di compiti da svolgere a casa 63 92 18 12 3 19 

QUALITA’ DELL’AMBIENTE SCOLASTICO E SERVIZI 
molto 
sodd. 

abbast. 
sodd. 

poco 
sodd. 

niente 
sodd. 

non 
sa 

non 
risp. 

A …i servizi accoglienza, vigilanza, igiene dell’ambiente 

scolastico  
25 89 58 23 0 12 

B …il rispetto delle norme di sicurezza nell’ambiente scolastico 28 116 30 11 7 15 
C …la funzionalità degli spazi scolastici (aule, laboratori, palestra) 

alle attività che in essi si svolgono 
31 97 41 16 6 16 

D …le risposte avute dal Dirigente Scolastico per risolvere 

eventuali problemi 
39 99 26 10 15 18 

E …i rapporti avuti con il personale di segreteria 49 109 18 6 5 20 
F …il servizio mensa erogato dal Comune (solo se suo/a figlio/a 

ne usufruisce) 
17 74 39 36 11 30 

G … il servizio trasporto erogato dal Comune (solo se suo/a 

figlio/a ne usufruisce) 
13 36 12 5 43 98 

IMPEGNI PRESI DALLA SCUOLA 
molto 
sodd. 

abbast. 
sodd. 

poco 
sodd. 

niente 
sodd. 

non 
sa 

non 
risp. 

A …la realizzazione da parte della  scuola di quanto dichiarato 

all’inizio dell’anno nel Piano dell’offerta formativa 
54 120 18 4 6 5 

TOTALE RISPOSTE: 4140  1116 1822 390 158 177 477 

 



 
DATI PERCENTUALI 

 

MOTIVAZIONE SCELTA 
vicinanza 

a casa 
buona 

preparazione 
insegnanti 

laboratori 
extra 

validità 
formativa 

 Ha scelto per suo figlio/a questa scuola per: 34,1 26,6 21 6,4 11,9 

 

Lei si ritiene, per quanto riguarda… 

SODDISFAZIONE ATTIVITA’ EDUCATIVO-
DIDATTICHE 

molto 
sodd % 

abbast. 
sodd% 

poco 
sodd% 

niente 
sodd% 

non 
sa% 

non 
risp% 

A …le attività disciplinari svolte da suo/a figlio/a  44,9 49,3 1,9 0,5 0 3,4 
B …la validità dei progetti cui ha partecipato suo/a figlio/a 34,3 44 7,2 2,9 3,4 8,2 
C …l’adeguatezza delle metodologie adottate dalla scuola per 

individuare le difficoltà di apprendimento e risolverle 
24,1 52,7 11,1 1 3,4 7,7 

COMUNICAZIONE E RELAZIONE 
molto 

sodd % 
abbast. 
sodd% 

poco 
sodd% 

niente 
sodd% 

non 
sa% 

non 
risp% 

A …il rapporto che ha con gli insegnanti di suo/a figlio/a  48,3 40,6 2,9 1,9 1,9 4,4 
B …il rapporto che suo/a figlio/a ha con gli insegnanti 46,3 42,5 1,5 1,5 2,4 5,8 
C …le informazioni ricevute sulle attività didattiche che la 

scuola propone 
30,4 47,4 9,2 2,4 1,9 8,7 

D …l’utilità dei colloqui con le insegnanti per la conoscenza ed 

eventualmente il miglioramento del percorso formativo di suo/a 
figlio/a 

43,9 41,5 6,3 1 1 6,3 

E …la possibilità di ricevere informazioni attraverso il Sito Web 

della scuola 
26,5 39,1 5,8 2,4 13,1 13,1 

PARTECIPAZIONE AD ATTIVITA’ DELLA SCUOLA 
molto 

sodd % 
abbast. 
sodd% 

poco 
sodd% 

niente 
sodd% 

non 
sa% 

non 
risp% 

A …l’utilità delle attività organizzate dalla scuola cui ha partecipato  
Colloqui individuali 43 37,7 5,3 0,5 2,4 11,1 
Assemblee / consigli di classe 19,3 41 6,8 1,9 4,9 26,1 
Incontri e attività culturali varie 23,6 42,5 4,9 1 4,9 23,1 

IMPEGNI RICHIESTI DALLA  SCUOLA 
molto 
sodd. 

abbast. 
sodd. 

poco 
sodd. 

niente 
sodd. 

non 
sa 

non 
risp. 

A …la quantità di compiti da svolgere a casa 30,4 44,5 8,7 5,8 1,4 9,2 

QUALITA’ DELL’AMBIENTE SCOLASTICO E SERVIZI 
molto 

sodd % 
abbast. 
sodd% 

poco 
sodd% 

niente 
sodd% 

non 
sa% 

non 
risp% 

A …i servizi accoglienza, vigilanza, igiene dell’ambiente 

scolastico  
12,1 43 28 11,1 0 5,8 

B …il rispetto delle norme di sicurezza nell’ambiente scolastico 13,5 56,1 14,5 5,3 3,4 7,2 
C …la funzionalità degli spazi scolastici (aule, laboratori, 

palestra) alle attività che in essi si svolgono 
15 46,9 19,8 7,7 2,9 7,7 

D …le risposte avute dal Dirigente Scolastico per risolvere 

eventuali problemi 
18,8 47,8 12,6 4,9 7,2 8,7 

E …i rapporti avuti con il personale di segreteria 23,7 52,6 8,7 2,9 2,4 9,7 
F …il servizio mensa erogato dal Comune (solo se suo/a 

figlio/a ne usufruisce) 
8,2 35,7 18,9 17,4 5,3 14,5 

G … il servizio trasporto erogato dal Comune (solo se suo/a 

figlio/a ne usufruisce) 
6,2 17,4 5,8 2,4 20,8 47,4 

IMPEGNI PRESI DALLA SCUOLA 
molto 

sodd % 
abbast. 
sodd% 

poco 
sodd% 

niente 
sodd% 

non 
sa% 

non 
risp% 

A …la realizzazione da parte della  scuola di quanto dichiarato 

all’inizio dell’anno nel Piano dell’offerta formativa 
26,1 58 8,7 1,9 2,9 2,4 

TOTALE RISPOSTE: 100% 27 44 9,4 3,8 4,3 11,5 

 
LEGENDA: 
colore fucsia: indica, tra le risposte date ad ogni quesito, quella che ha fatto registrare la percentuale maggiore; 
colore verde: indica, tra le risposte date complessivamente a tutti i quesiti, quella data in percentuale maggiore.  

 

 

 

 

 

 


